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SEV Kurtests im I1SU Judging System:
Aenderungen gultig ab 1. September 2007

Nach den ersten Erfahrungen mit den Kurtests im ISU Judging System mussten
einige Aenderungen angebracht werden. Hier die leicht geanderten Testanforde-
rungen, die ab 1. September 2007 in Kraft treten.

Kurtests Inter-Bronze bis und mit Inter-Silber

Die unteren Tests kdnnen weiter in den Clubs ohne grosseren Aufwand gerichtet werden, es
wird nur mit GOE gerichtet. Die Sprung- und Pirouetten-Elemente haben den gleichen
Punktewert wie auf der ISU-Liste. Bei den Pirouetten und Schritten gilt Level 1 als BASE. Da
wir kein Technisches Panel haben, kénnen schéne Ausfihrungen mit einem Plus belohnt
werden.

Der Laufer braucht zum Bestehen des Tests die Punktzahl der BASE bei der Mehr-
heit der Preisrichter und bei der Mehrheit der Elemente, jedoch mindestens bei
einem Sprung, einem Schritt und einer Pirouette. Jedes + (PLUS) oder - (MINUS)
bedeutet + 0,1 oder - 0,1.

BASE = Durchschnitt. + = besser, - = schlechter, - 1 minus und - 2 minus kann der Laufer
durch entsprechende Plus aufholen. Ein - 3 minus liegt wie friiher unter der Minimalnote,
also 3. Versuch. Falls der 3. Versuch wieder zu - 3 minus fuhrt, bedeutet dies Ausschluss
aus dem Test. Ein 3. Versuch ist pro Test nur 1 x mdoglich.

Preisgericht

3 Preisrichter, wie bis anhin von den Clubs organisiert.

Kurtest Inter-Bronze

Elemente +++ ++ + BASE - -- -—=
a) Salchow 0,3 0,2 0,1 0,4 -0,1 -0,2 -0,3
b) Rittberger 0,3 0,2 0,1 0,5 -0,1 -0,2 -0,3
c) Flip 0,3 0,2 0,1 0,5 -0,1 -0,2 -0,3
d) Schritt mit va + ve Dreier 0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3
e) Schritt Schlangenbogen + 0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3
Mohawk

f) Standpirouette (6) 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3
g) Sitzpirouette (6) 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3
Total pro Preisrichter 5,0

Kurtest Bronze

Elemente +++ ++ + BASE - -- —

a) Lutz 0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3

b) Axel 0,3 0,2 0,1 0,8 -0,1 -0,2 -0,3

¢) Sprungkombination: 0,3 0,2 0,1 1,0 -0,1 -0,2 -0,3
Flip-Rittberger




Kurtest Bronze (Forts.)

Elemente +++ ++ + BASE - -- -—-

d) Schritt rSchlangenbogen + 0,3 0,2 0,1 0,9 -0,1 -0,2 -0,3
rDreier

e) Schritt mit mind. 2 ver- 0,3 0,2 0,1 0,9 -0,1 -0,2 -0,3

schiedenen Spiralenposi-
tionen 3 Sek. gehalten:
1R/1L, auf Serpentine oder
Kreis oder Kombination der

beiden
f) Waage (6) 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3
g) Pirouette mit Fusswechsel, 0,3 0,2 0,1 1,7 -0,1 -0,2 -0,3
ohne Positionswechsel (5/5)
Total pro Preisrichter 7,1

Kurtest Inter-Silber

Elemente +++ ++ + BASE - - -—-
a) Doppel Salchow 0,3 0,2 0,1 1,3 -0,1 -0,2 -0,3
b) Doppel Toe-Loop 0,3 0,2 0,1 1,3 -0,1 -0,2 -0,3
¢) Komb. Axel + Doppelsprung 0,3 0,2 0,1 2,1(2,3) -0,1 -0,2 -0,3
d) Schritt vDoppeldreier 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3
e) Schritt Gegendreier 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3
f) Sitzpirouette mit Fusswech- 0,3 0,2 0,1 1,7 -0,1 -0,2 -0,3
sel (5/5)
g) CoSp: kombinierte Pirouette 0,3 0,2 0,1 1,7 -0,1 -0,2 -0,3
ohne Fusswechsel, die Ba-
sispositionen Waage/Sitz
sollten enthalten sein (6),
immer L1
Total pro Preisrichter 10,5

Kuirtests Silber bis Gold

Ab dem Silbertest bis und mit dem Goldtest kbnnen wir die Punktezahlen und die GOE der
ISU Ubernehmen. Auch kénnen bei diesen Tests Pirouetten mit héheren Levels gezeigt
werden. Im zweiten Teil, wo der Kandidat das Kirprogramm zeigt, werden selbstverstand-
lich nicht nur die Pirouetten, sondern auch die Schritte den entsprechenden Levels zuge-
ordnet.

Preisgericht

Test Technischer | Technischer | Preisrichter Preisrichter | Preisrichter | Rechn.
Kontroller Spezialist* gleichzeitig fuhrer
+ Dataop. Schiedsrichter
Silber TC TS National 1. Klasse 1. Klasse Kamera-
(Notfall) (TS) (TS Assist.) mann
Intergold | TC TS National 1. Klasse 1. Klasse
(Notfall) (Ts) (TS Assist.) Video
Gold TC TS International National 1. Klasse Operator

* Betrifft Technisches Panel bei ungleicher Meinung: TC vor dem TS und TS vor dem TSA.

In den Testelementen werden Fehler, die bei der friheren Notengebung unter die
Minimalnote kamen, klar mit - 3 minus gewertet. Ein - 3 minus liegt wie fruher un-
ter der Minimalnote, also 3. Versuch. Falls der 3. Versuch wieder zu - 3 minus
fuhrt, bedeutet dies den Ausschluss aus dem Test. Ein 3. Versuch ist pro Test nur
1 x moglich.



Kurtest Silber: 1. Teil

Element +++ ++ + BASE - -- —
a) 2Lo oder 2F 1,5 1,0 0,5 1,5 -0,3 -0,6 -1,0
b) 2Lo oder 2F aus Schrittfolge 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
¢) Sprungkomb. mit 2T + 1,5 1,0 0,5 1,3+ -0,3 -0,6 -1,0
freigewahltem Doppel- 1,3
sprung (z.B. 2T/2S) 2,6
d) FCSp (6) oder CCSp (5/5) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
e) CCoSp (5/5) 1,5 1,0 0,5 2,0 -0,3 -0,6 -1,0
Total pro Preisrichter 9,5

Den ersten Teil des Silbertests hat bestanden, wer bei der Mehrheit der Preisrichter 9,5
Punkte und bei der Mehrheit der Elemente die fettgedruckte Punktzahl erreicht hat (dies ist
bei der Sprungkombination auch tber schwierigere Spriinge mit - minus und bei Pirouetten
Uber hdhere Level und - minus méglich).

Ein - 3 minus liegt wie friher unter der Minimalnote, also 3. Versuch. Falls der 3. Versuch
wieder zu - 3 minus fuhrt, bedeutet dies den Ausschluss aus dem Test.
Kurtest Silber: 2.Teil

Kurdauer und Kurinhalt wie 1SU Novicen:
Madchen 3 Minuten, Knaben 3 ¥2 Minuten

Die gezeigten Elemente miussen mindestens denselben Schwierigkeitsgrad wie die im 1. Teil
vorgeschriebenen Elemente aufweisen, aber nicht alle Elemente missen wiederholt werden.

Die Punktzahl fur Damen betragt fur den TES: 16,0 Punkte
und ein Durchschnitt von 2,0 = 10 x 1,6 PCS: 16.0 Punkte
minus Abzige (gemass ISU JS) (-)... Punkte
zum Bestehen braucht die Lauferin: TSS: 32.0 Punkte
Die Punktzahl fir Herren betragt fur den TES: 17.0 Punkte
und ein Durchschnitt von 2,0 x 10,0 x 2 PCS: 20,0 Punkte
minus Abzige (gemass ISU JS) (-)... Punkte
zum Bestehen braucht der Laufer: TSS 37,0 Punkte

FuUr das Bestehen des 2. Teils gilt die Gesamtpunktzahl (TSS); die Zusammensetzung von
TES und PCS spielt dabei keine Rolle. Den zweiten Teil hat bestanden, wer bei den Damen
die Mindestpunktzahl von 32,0 und bei den Herren die Mindestpunktzahl von 37,0 erreicht
hat (die Sturze werden nach dem ISU System abgezogen, hindern aber, wenn der Laufer
die geforderte Punktzahl erreicht, nicht am Bestehen des Tests).

Neu: Wer den ersten Teil bestanden hat und beim zweiten Teil die Punktzahl oder weitere
Vorgaben flr das Kurprogramm nicht erreicht, dem wird bei einer Testwiederholung in den
darauf folgenden 13 Monaten der erste Teil angerechnet. Der Laufer darf also direkt zur
Kilr antreten. - Er erhalt ein Bestatigungsschreiben mit Ort und Datum sowie der Punktzahl
des bestandenen ersten Teils. Dieses Schreiben ist wahrend 13 Monaten gultig und muss
vom Laufer zum nachsten Test mitgenommen werden (vom Vorstand SEV einstimmig ge-
nehmigt am 17.3.2006).



Kurtest Inter-Gold: 1. Teil Damen

Element +++ ++ + BASE - -- —
a) 2L.z 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0
b) Sprungkomb. mit 2Lo + 1,5 1,0 0,5 1,5+ -0,3 -0,6 -1,0
freigewéhltem Doppel- 1,3
sprung, z.B. 2Lo-2T oder 2,8
2S —2lo
¢) Sprungkombin. bestehend 1,5 1,0 0,5 3,3 -0,3 -0,6 -1,0

aus zwei Doppelspringen
und einem Einfachsprung
oder drei Doppelspriingen,
eine BASE von 3,3 muss
erreicht werden

d) FSSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
e) LSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,5 -0,3 -0,6 -1,0
Total pro Preisrichter 11,2

Kurtest Inter-Gold: 1. Teil Herren

Element +++ ++ + BASE - -- —
a) 2L.z 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0
b) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1
¢) ) Sprungkomb. mit 2Lo + 1,5 1,0 0,5 1,5+ -0,3 -0,6 -1,0

freigewahltem Doppel- 1,3

sprung, z.B. 2Lo-2T oder 2,8

2S-2Lo
d) FSSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
e) CCSp (6/6) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0
Total pro Preisrichter 11,6

Den ersten Teil des Kirtests Inter-Gold hat bestanden, wer bei der Mehrheit der Preisrichter
Damen 11,2 Punkte und Herren 11,6 Punkte und bei der Mehrheit der Elemente die
fettgedruckte Punktzahl erreicht hat (dies ist bei der Sprungkombination auch uUber schwie-
rigere Spriinge mit - minus und bei Pirouetten tGber héhere Level und — minus maglich).

Ein - 3 minus liegt wie fruher unter der Minimalnote, also 3. Versuch. Falls der 3. Versuch
wieder zu - 3 minus fuhrt, bedeutet dies den Ausschluss aus dem Test.

Kirtest Inter-Gold: 2.Teil

Kiurdauer und Kirinhalt wie 1SU Junioren:
Damen 3 ¥2 Minuten, Herren 4 Minuten

Die gezeigten Elemente missen mindestens denselben Schwierigkeitsgrad wie die im 1. Teil
vorgeschriebenen Elemente aufweisen, aber nicht alle Elemente mussen wiederholt wer-
den.

Herren:

Der 2A oder ein Dreifachsprung muss im Kirprogramm obligatorisch enthalten sein. Die-
ser Sprung muss vom Technischen Panel in der Rotation anerkannt werden und darf keinen
tieferen GOE als - 2 minus erhalten (Uber die GOE entscheidet im Zweifelsfall die Mehrheit
der Preisrichter). Auch wer die Punktzahl erreicht, besteht den Test nur, wenn in der Kir ein
2A oder ein Dreifachsprung identifiziert wird!

Die Punktzahl fur Damen betragt fur den TES: 20,5 Punkte
und ein Durchschnitt von 2,5 = 12,5 x 1,6 PCS: 20,0 Punkte
minus Abzige (gemass ISU JS) (-)... Punkte



zum Bestehen braucht die Lauferin: TSS: 40,5 Punkte
Die Punktzahl fir Herren betragt fur den TES: 22,0 Punkte
und ein Durchschnitt von 2,5 = 12,5 x 2 PCS: 25,0 Punkte
minus Abzige (gemass ISU JS) (-)... Punkte
zum Bestehen braucht der Laufer: TSS: 47,0 Punkte

Fur das Bestehen des 2. Teils gilt die Gesamtpunktzahl (TSS); die Zusammensetzung von
TES und PCS spielt dabei keine Rolle. Den zweiten Teil hat bestanden, wer bei den Damen
die Mindestpunktzahl von 40,5 und bei den Herren 47,0 (+ obligatorischer Sprung siehe
oben) erreicht hat (die Stlrze werden nach dem ISU System abgezogen, hindern aber,
wenn der Laufer die geforderte Punktzahl erreicht, nicht am Bestehen des Tests ausser bei
den Herren bei einem 2A oder einem Dreifachsprung).

Neu: wer den ersten Teil bestanden hat und beim zweiten Teil die Punktzahl oder weitere
Vorgaben fir das Kurprogramm nicht erreicht, wird bei einer Testwiederholung in den
darauf folgenden 13 Monaten der erste Teil angerechnet. Der Laufer darf also direkt zur
Kur antreten. - Er erhalt ein Bestatigungsschreiben mit Ort und Datum sowie der Punktzahl
des bestandenen ersten Teils. Dieses Schreiben ist wahrend 13 Monaten gultig und muss
vom Laufer zum nachsten Test mitgenommen werden.

Kiurtest Gold 1. Teil Damen

Element +++ ++ + BASE - -- —
a) 2L.z 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0
b) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1
¢) Sprungkombin. bestehend 1,5 1,0 0,5 3,8 0,3 0,6 1,0

aus zwei Doppelspringen
und einem Einfachsprung
oder drei Doppelspringen,
eine BASE von 3,8 muss er-
reicht werden

d) Eingesprungene Pirouette 1,5 1,0 0,5 2,0 -0,3 -0,6 -1,0
nach Wahl (8), L2 *
(FLSp 2,3)

e) CCoSp wie ISU Sen. KP 1,5 1,0 0,5 2,5 -0,3 -0,6 -1,0
(6/6), L2 *

Total pro Preisrichter 13,7

* Beide Pirouetten missen mindestens einen Wert von L2 haben. Eine Pirouette mit nur L1
wird im Goldtest als nicht das ,,gefragte Element” behandelt und mit - 3 MINUS be-
straft.

Kirtest Gold 1. Teil Herren

Element +++ ++ + BASE - — —
a) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1
b) Dreifachsprung nach Wahl
z.B.3Toe-Loop 3.0 2.0 1.0 4.0 -1,0 -2.0 -3.0
¢) Sprungkomb. 2DSpriinge 1,5 1,0 0,5 1,9+ -0,3 -0,6 -1,0
oder Dreifachsprung + 1,3
DSprung, z.B. 2Lz - 2T 3,2
d) Eingespr. Pirouette nach 1,5 1,0 0,5 2,0 -0,3 -0,6 -1,0
Wabhl (8), L2*
(FLSp 2,3)
e) CCoSp wie ISU Sen. KP 1,5 1,0 0,5 2,5 -0,3 -0,6 -1,0
(6/6), L2 *
Total pro Preisrichter 15,2




* Beide Pirouetten mussen mindestens einen Wert von L2 haben. Eine Pirouette mit nur L1
wird im Goldtest, als nicht das ,,gefragte Element” behandelt und mit - 3 MINUS be-
straft.

Den ersten Teil des Goldtests hat bestanden, wer bei der Mehrheit der Preisrichter Damen
13,7 Punkte und Herren 15,2 Punkte und bei der Mehrheit der Elemente die fettge-
druckte Punktzahl erreicht hat (dies ist bei der Sprungkombination auch Uber schwierigere
Springe mit - minus und bei Pirouetten tGber héhere Level und - minus mdglich).

Ein - 3 minus liegt wie fruher unter der Minimalnote, also 3. Versuch. Falls der 3. Versuch
wieder zu - 3 minus fuhrt, bedeutet dies den Ausschluss aus dem Test.

Kirtest Gold 2.Teil:

Kiurdauer und Kurinhalt wie ISU Senioren:
Damen 4 Minuten, Herren 4 2 Minuten

Die gezeigten Elemente missen mindestens denselben Schwierigkeitsgrad wie die im 1. Teil
vorgeschriebenen Elemente aufweisen.

Damen:

Der 2A oder ein Dreifachsprung muss im Kirprogramm obligatorisch enthalten sein. Die-
ser Sprung muss vom Technischen Panel in der Rotation anerkannt werden und darf keinen
tieferen GOE als - 2 minus erhalten (Uber die GOE entscheidet im Zweifelsfall die Mehrheit
der Preisrichter). Auch wer die Punktzahl erreicht, besteht den Test nur, wenn in der Kir ein
2A oder ein Dreifachsprung identifiziert wird!!!

Herren:

Ein Dreifachsprung muss im Kirprogramm obligatorisch enthalten sein. Dieser Sprung
muss vom Technischen Panel in der Rotation anerkannt werden und darf keinen tieferen
GOE als 2 minus erhalten (Uber die GOE entscheidet im Zweifelsfall die Mehrheit der Preis-
richter.) Auch wer die Punktzahl erreicht, besteht den Test nur, wenn in der Kir ein Drei-
facher identifiziert wird!!

Die Punktzahl fur Damen betragt fur den TES: 27.0 Punkte
und ein Durchschnitt von 3,0 = 15,0 x 1,6 PCS: 24.0 Punkte
minus Abzlge (gemaéss ISU JS) (-)... Punkte
zum Bestehen braucht die Lauferin: TSS: 51.0 Punkte
Die Punktzahl fur Herren betragt fur den TES: 29.5 Punkte
und ein Durchschnitt von 3,0 = 15,0 x 2 PCS: 30,0 Punkte
minus Abziuge (gemass ISU JS) (-)... Punkte
zum Bestehen braucht der Laufer: TSS: 59.5 Punkte

Fur das Bestehen des 2. Teils gilt die Gesamtpunktzahl (TSS); die Zusammensetzung von
TES und PCS spielt dabei keine Rolle. Den zweiten Teil hat bestanden, wer bei den Damen
die Mindestpunktzahl von 51,0 (+ obligatorischer Sprung, siehe oben) und bei den Herren
59,5 (+ obligatorischer Sprung siehe oben) erreicht hat (die Stirze werden nach dem ISU
System abgezogen, hindern aber, wenn der Laufer die geforderte Punktzahl erreicht, nicht
am Bestehen des Tests ausser bei den Damen bei einem 2Axel oder einem Dreifachsprung
und bei den Herren bei einem Dreifachsprung).

Neu: wer den ersten Teil bestanden hat und beim zweiten Teil die Punktzahl oder weitere
Vorgaben fur das Kurprogramm nicht erreicht, dem wird bei einer Testwiederholung in den
darauf folgenden 13 Monaten der erste Teil angerechnet. Der Laufer darf also direkt zur
Kir antreten. - Er erhalt ein Bestatigungsschreiben mit Ort und Datum sowie der Punktzahl



des bestandenen ersten Teils. Dieses Schreiben ist wahrend 13 Monaten gultig und muss
vom Laufer zum nachsten Test mitgenommen werden.

Abkurzungen: TES: Total Element Score
PCS: Program Component Score
TSS: Total Segment Score

GOE von Silber- bis Gold-Test:

PLUS: fur Plus gelten die Angaben der ISU (momentan ISU Communication 1284, Seiten 8
bis 12, Single Skating - Free Program (evtl. spater weitere Anpassungen).

BASE und MINUS: fur die Base und Minus (fur die Kir) gelten die Angaben der ISU
(momentan ISU Communication Nr. 1445 (Update von 1396/1342) (evtl. spater weitere
Anpassungen).

SOV und Level: Fir alle SOV und Level gelten die aktuellen ISU Regeln, momentan
Communication Nr. 1445 (Update von 1396/1384) (evtl. spater weitere Anpassungen).



